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02‘( ..................
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

MATHEMATIQUES

EXERCICE N°1

CAP : 7 points

Réalisation d’une porte d’entrée.
On désire réaliser la porte d’entrée schématisée ci-dessous ( Fig. I ).

La porte se compose d’un rectangle surmonté d’un demi-disque.
On note ABCD le rectangle, et O le centre du demi-cercle de diamétre [CD] ( Fig. 2).

7 AR
D VRC7'

CAP

< "
o - \
h
2
o0
—
A BY ¥
. 80
Fig. 1. ————>]
Fig. 2.
Les cotes sont en centimétre (cm).
Les dessins ne respectent pas les proportions de la porte.
CAP SECTEUR 2 . Session 2000
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

A. Calcul de la hauteur totale 4 de la porte.

1) Calculer le rayon R du demi-cercle.

2) Calculer la hauteur totale 4 de la porte.

B. Calcul de aire de la porte.

1) Calculer, en centimetre carré (cm?), I’aire A, du rectangle ABCD.

2) Calculer, en centimétre carré (cm?), I’aire A, du demi-disque de centre O, de rayon R.
Exprimer le résultat arrondi au centimetre carré.

3) Calculer, en centimeétre carré, I’aire totale A de la porte.
Exprimer le résultat en meétre carré (m?) arrondi au décimétre carré.

CAP
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

EXERCICE N°2
CAP
CAP : 13 points
1
La porte est ornée d’un motif, A
représenté par la figure 3.
Les segn.lents_ [1J] et [MN] sont M _ N
perpendiculaires. K -
K est le milieu des segments [ 1] Jet[MN].
Y
J
32
(P4 |
2
Fig:3.
A. Etude du motif d’ornement.
1) Indiquer la nature exacte du quadrilatére INJM . Justifier la réponse.
2) On consideére le triangle [KM.
Calculer, en centimétre, la longueur MI.
Exprimer le résultat arrondi au millimetre.
3) Calculer, en centimétre carre (cm?), I’aire A3 du motif.
CAPSECTEUR 2 SUJET Durée: 2 H Session 2000
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

B. Variation des cotes du motif d’ornement.

On se propose de faire varier les cotes IJ et MN du motif, sans modifier son aire
de 800 cm?.

On appelle y la longueur du segment [ 17J ]
et x la longueur du segment [ M N ].

Dans le plan rapporté au repére ( Ox ; Oy ) de la page suivante, la courbe Creprésente
la cote y en fonction de la cote x.

1) Les grandeurs x et y sont-elles proportionnelles?
Justifier la réponse.

2) A I'aide du graphique, proposer une valeur pour I’ordonnée y du point A
d’abscisse x4 = 32.

A 1'aide du graphique, proposer une valeur pour I’ordonnée yg du point B
d’abscisse xp = 80.

A I'aide du graphique, proposer une valeur pour I’abscisse xc du point C
d’ordonnée y = 180.

CAP
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE N°3

ELECTRICITE — ENERGIE (CAP : 6 points )

Un moteur M est alimenté sous une tension continue de 6V par un générateur G.

Ce moteur est muni d'un axe et d'une gorge sur laquelle s'enroule un fil au cours de la
rotation de l'axe. '

Ce systéme permet de soulever un objet de masse m a vitesse constante.
> Schéma de ['expérience

@
™ i
e

1R

1L
[
[l

hauteur h

\@&

llllllll!lII!I]II]ll]lll]lllllllllllll[llllIlllllll

T
)
]
1

1900000000083808
3

-t
r~

masse

intecpl F;{ o réqgle graduée ou

métre-ruban <
Dans le schéma de l'expérience @ et @ désignent des appareils de mesures.

1) Nommer l'appareil de mesure @. Indiquer la grandeur mesurée par cet appareil.

2) Nommer l'appareil de mesure @. Indiquer la grandeur mesurée par cet appareil.

CAP
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

CHIMIE EXERCICE N° 4 (CAP : 8 points)

On réalise 1’expérience suivante :

On verse une solution d’acide chlorhydrique diluée sur du calcaire constitué de
carbonate de calcium de formule brute CaCO;

1l se produit une effervescence.

Un gaz se dégage. Il trouble I’eau de chaux.

Solution d’acide
chlorhydrique *
diluée

T

P

J N

Eau de chaux

o = >
‘_/#G{:%; <. :',-4(
Calcaire

1) Donner le nom et la formule chimique du gaz obtenu.

2) Citer le nom des éléments dont le symbole chimique figure dans le tableau
ci-dessous.

aQlziolo

3) Calculer la masse molaire du carbonate de calcium.

CAP
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

MECANIQUE (CAP : 6 points )

La caisse schématisée ci-dessous est suspendue au point A par un cable.
G est son centre de gravité

CABLE

><G

La caisse est en équilibre, elle est soumise a deux forces :

- son poids P ;
- latension du cable 7 du cable qu’on considére appliquée au point A

La caisse a une masse de 700 kg

1/ Calculer la valeur du poids de cette caisse ( prendre g = 10 N/ kg )

2/ Compléter le tableau des caractéristiques des forces

Force Point d’application | Droite d’action Sens Valeur

Poids P

Tension du
cable T

CAP
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CAP autonomes du secteur industriel
Formulaire de Mathématiques

Identités remarquables
(a+b)? = a? + 2ab + b?;

(a-b)?=a? -2ab+b?;
(a+b)(a-b) = a* - b2

Puissances d‘uh nombre
10°=1: 10" = 10 ; 10* = 100 ; 10° = 1000.
a’=axa:a =axaxa.

Proportionnalité
a et b sont proportionnels a c etd si 2. (—l;- .
c

Relations métriques dans le triangle rectangle

ABz + AC* =BC
AH.BC=AB.AC

Aires dans le plan

Triangle : Bh.

Parallélogramme : Bh.

Trapéze: +(B+b)h.

Disque : TR

Secteur circulaire angle « en degré :
-3 2

3607"R -

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h:
Volume : Bh.

Sphére de rayon R :
Aire : 4tR% Volume: %nR&

A B
. a AC o AB A~ AC ~Cone de révolution ou Pyramide
sinB= —;cosB=— tanB=—. d'aire de base B et de hauteur h :
BC BC AB
Volume : §Bh.

Enoncé de Thales (relatif au triangle)
Si (BC)//(B'C), &

AB AC
alors —=——.

AB' AC

CAP SECTEUR 2 SUJET Durée: 2H Session 2000
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

MATHEMATIQUES

CAP

EXERCICE N°1

CAP : 7 points

Réalisation d’une porte d’entrée.
On désire réaliser la porte d’entrée schématisée ci-dessous ( Fig. 1).

La porte se compose d’un rectangle surmonté d’un demi-disque.
On note ABCD le rectangle, et O le centre du demi-cercle de diametre [CD] ( Fig. 2).

/,\ D Y. R o

o~ ’C7i

A

180

80
Fig. L. e
Fig. 2.

Les cotes sont en centimetre (cm).
Les dessins ne respectent pas les proportions de la porte.
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EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES SUJET 1 Durée: H Page : 2/7 |




NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

A. Calcul de la hauteur totale h de la porte.

1) Calculer le rayon R du demi-cercle.

2) Calculer la hauteur totale 4 de la porte.

B. Calcul de 'aire de la porte.

1) Calculer, en centimetre carré (cmz), ’aire A; du rectangle ABCD.

2) Calculer, en centimetre carré (cm?), I’aire A, du demi-disque de centre O. de rayon R.

Exprimer le résultat arrondi au centimétre carré.

3) Calculer. en centimétre carré. | aire totale A de la porte.
Exprimer le résultat en metre carré (m” ) arrondi au décimétre carré.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

EXERCICE N°2

CAP : 13 points
La porte est ornée d’un motif, A
représenté par la figure 3.

Lessegments [IJ] et [MN] sont M _ N
perpendiculaires. K

50

K est le milieu des segments [[J]Jet[M N ].

CAP

Y
J
32
1€ >
Fig.3.
A. Etude du motif d’ornement.
1) Indiquer la nature exacte du quadrilatére INJM . Justifier la réponse.
2) On considere le triangle [IKM.
Calculer, en centimétre, la longueur M.
Exprimer le résultat arrondi au millimetre.
3) Calculer. en centimetre carré (cm:). "aire A; du motif.
e : ; ion 2000 !
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

B. Variation des cotes du motif d’ornement.

On se propose de faire varier les cotes IJ et MN du motif, sans modifier son aire
de 800 cm?.

On appelle y la longueur du segment [ 1] ]
et x la longueur du segment [ M N ].

Dans le plan rapporté au repére ( Ox ; Oy ) de la page suivante, la courbe Creprésente
la cote y en fonction de la cote x.

1) Les grandeurs x et y sont-elles proportionnelles?
Justifier la réponse.

2) A l'aide du graphique, proposer une valeur pour ['ordonnée y, du point A
d’abscisse x4 =32.

A l'aide du graphique. proposer une valeur pour |'ordonnée yg du point B
d abscisse xz = 80.

A ["aide du graphique. proposer une valeur pour |"abscisse xc du point C
d’ordonnée y = 180.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE
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CAP autonomes du secteur industriel
Formulaire de Mathématiques

Identités remarquables
(a+b)? = a* + 2ab + b?;
(a-b)2=a? -2ab+b?
(a+b)(a-b) = a* - b~

Puissances d'un nombre

Pl s L e A e

10°=1: 10" =10 ; 10" = 100 ; 10’ = 1000.
a’maxaia =axaxa.

Proportionnalité
a et b sont proportionnels & cetd si 2. g .
c

Relations métriques dans le triangle rectangle

ABz+ AC*=BC
AH.BC=AB.AC

A B
~ AC ~ AB ~ AC
B= —;cosB=—;tanB=—-.

smB= e ¥ Be AB

Enoncé de Thales (relatif au triangle)
Si (BC)//(B'CY), N

AB AC
alors —=—.
AB' AC

Aiires dans le plan

Triangle: Bh.

Parallélogramme : Bh.

Trapéze: L(B+b)h.

Disque : tR2.

Secteur circulaire angle o en degré :

[+ 3 2
3—653I'.R .
Aires et volumes dans l'es

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh.

Sphére derayon R :
Aire : 4nR% Volume: ‘-;-nRi*.

Céne de révolution ou Pyramide

" d'aire de base B et de hauteur h':

Volume : $Bh.
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